

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
12 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 29 (6366)

ПОНЕДЕЛЬНИК,

8 МАРТА 1982 г.

Цена 2 коп.

ПО ПРАВУ ГОРДИТСЯ СТРАНА

Весна начинается с самого доброго на земле праздника — Международного женского дня. Мы привыкли к этому, и кажется, что иначе и быть не может. Слишком уж к лицу женщинам ласковые весенние лучи солнца, а первая оттепель делает их еще нежнее.

По традиции в Доме культуры механического завода собираются накануне своего праздника режевлянки. Кажется, что пришли на него самые обаятельные женщины города. Но слет этот собрал 460 лучших представительниц трудовых коллективов Режа, матерей-героинь, воспитавших по 10 и более детей.

И пусть сегодня они праздничны и нарядны, все равно в каждой из них мы узнаем своих героинь, о которых в самых деловых, будничных номерах не раз рассказывала газета.

Любовь Петровна Жемчугова, конструктор экспериментального цеха швейной фабрики, признанная лучшей по профессии и в целом по объединению... Это благодаря и ее стараниям 12 моделей пальто для детей, которые выпускает наша швейная фабрика, удостоены почетного пятиугольника. Рядом с ней — одна из опытнических швей-мотористок 12 бригады Фаина Прокопьевна Соловьева, мастер третьей и четвертой бригад, не раз заносившихся по своим замечательным трудовым показателям на городскую Доску почета, Тамара Михайловна Шалюгина, Галина Михайловна Горохова (на снимке).

Много славных тружениц и в коллективе механического завода. 33 его представительницы принимают участие в слете. В их числе Любовь Афанасьевна Бороздина, бригадир рапсового узла. Ее коллектив одним из первых на заводе завершил задания прошлой пятилетки. Нелегко труд Екатерины Михайловны Прошкиной, представительницы гальванического участка восьмого цеха. Но Екатерина Михайловна посвятила ему почти всю свою трудовую жизнь, и уходить с участка не думает, наоборот, считает, что когда дело освоишь в совершенстве, оно уже не кажется таким трудным.

Пекарь Лия Михайловна Колмакова, питательница плавильного цеха никелевого завода Нина Николаевна Перевалова, почтальон Галина Антоновна Бурякова, заведующая детскими яслями садом № 22 Евдокия Михайловна Пинаева, водитель автомобиля Вера Леонидовна Елисева... Без конца можно перечислять славные имена, без которых трудно представить достижения всех трудовых коллективов.

Но как не сказать о доярке Голендухинской фермы Людмиле Федоровне Трониной или ее коллегах из Липовского Нины Михайловны Минеевой, из Кливакино Елены Леонидовны Галкиной — все они «маяки» соцсоревнования на своих фермах и все трое растят пятеро детей!

В том то и состоит особеннейшая, непередаваемая, неоценимая заслуга советской женщины, что являясь труженицей, какой

по праву гордится любой коллектив, общественной организацией, она с достоинством несет свою главную миссию. Она — мать!

...Трое скромных женщин поднимаются по лестнице Дома культуры. Они приехали из Черемисского. На груди всех неброская, но самая почетнейшая из наград: медаль матери-героини. Лидия Алексеевна Климарева вырастила 11 детей. И каждым может гордиться, среди них хорошие специалисты своего дела: главный инженер совхоза, главный бухгалтер, киномеханик, зубной врач, энергетик, офицер, шофер, экономист, учетчик, слесарь, строитель... Вроде бы ничего не дают эти перечисления профессий, но когда представляешь каждого: будь-то Игорь Александрович Климарев или Галина Александровна Плющий, то просто поражаешься, какие это замечательные люди. Какой же должна быть мать, воспитавшая таких детей! 11 детей вырастила ее односельчанка Любовь Николаевна Узянова. 10 — Мария Ивановна Уткова. И поэтому не случайно они были самыми почетными гостями среди участниц слета.

Много теплых слов было сказано в этот день женщинам. Они заслуживают их в каждый из 365 дней в году. И все-таки этот особенный день еще и еще раз страна славит своих героинь. По достоинству славит, по праву, заслуженному их трудолюбием и обаянием, заботой и терпением.

На снимке: работницы швейной фабрики.

СИЛА — В ДРУЖБЕ



Более 80 человек в коллективе Глинского молочного комплекса. Руководит им — Зоя Алексеевна Голендухина. Со дня основания работает она в совхозе и на любом месте она считалась необходимым человеком. В свое время добрая слава гремела о

Голендухинской ферме: руководила ею Зоя Алексеевна.

Недавно возглавляет она коллектив комплекса, но чувствуется, что этот многонациональный коллектив уверенно работает в год 60-летия СССР. По итогам соцсоревнования в феврале прочно удерживает лидерство звено доярок в со-

ставе Паулины Ивановны Черепановой, Люции Порфирьевны Юферовой, Марии Романовны Арслановой и Антонины Ивановны Волковой. По 191 килограмму молока получило от каждой коровы передовое звено в феврале.

Г. ЛЕПИНСКИХ,
главный зоотехник объединения.



С хлопотным делом комсомольского организатора легко справляется Людмила Тупикина. Она возглавляет комсомольскую организацию четвертого цеха механического завода, самую большую в этом трудовом коллективе. К дню открытия XIX съезда ВЛКСМ тридцать комсомольцев цеха обязались выполнить по пять месячных норм. Высокие обязательства принял коллектив к 60-летию образования СССР. В учебе, спорте и умении отдыхать их комсомольская организация тоже показывает пример. И в этом — результаты труда комсомола.

Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.

ПО ЗАКОНАМ МАСТЕРСТВА

Высокой производительности труда достигли за два месяца бригады цеха товаров народного потребления. Бригада М. Фатыховой на черновой заготовке ложек перекрыла сменную норму выработки на 30 процентов, а бригада А. Егоровой, ведя технологическую обработку изделий, повысила производительность на треть.

Заслуживает уважение работа звеньев художников О. Богомоловой и Е. Корольковой. После их обработки изделия имеют товарный вид, своей красотой радуют глаз. Такие товары пользуются спросом у населения.

Много сил в общественный труд вносят и другие наши женщины — Л. Кудряшева, М. Безумова, Н. Минеева. Где работают женщины, там порядок и с выполнением государственных планов.

И. СЫЧЕВА,
внештатный корр.

ПО ЗАПРОСАМ ПОКУПАТЕЛЕЙ

С хорошим настроением встречают праздник весны работники прилавка Режевского торгового центра. План января-февраля по товарообороту выполнен на 101,9 процента. Продано товаров дополнительно на 80 тысяч рублей. Первенство в социалистическом соревновании держит коллектив магазина № 16, которым руководит отличник Советской торговли М. Г. Кайзер.

Досрочно справились с заданием по товарообороту продавцы магазинов № 30 (зав. З. М. Беляш), № 10 (зав. А. И. Ежова). Довольны покупатели и работой салона «Малахит» для новобранцев, коллективом которого руководит Л. Г. Холопенкова.

Работники торгового центра стремятся полнее удовлетворять запросы трудящихся. Проведены выставки-продажи трикотажа, тканей, посуды и других товаров. Наши представительницы посетили ярмарку в Красноярске, где закупили товары, необходимые населению. Поступила первая партия резиновой обуви. В предпраздничные дни продавцы приняли участие в продаже подарков для женщин.

М. РАКУЛЬЦЕВА,
старший экономист торгового центра.



БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Мне всегда нравится, как работает Ф. Н. Шатунова. Впервые, знает по своей специальности все. За что ни возьмется, дело спорится.

Сейчас бригада занята на отделочных работах второго дома в поселке Битринский. Начали заниматься грунтовой, у Фаины Никифоровны получается лучше, чем у других девчат. А на побелке и покраске, как только займется, уверена, что

всех обгонит. Например, на малярных работах норма за смену около 50 квадратных метров. Передовая работница до этого часто перекрывала ее в два раза.

Фаина Никифоровна — добросовестный строитель. Ее трудолюбие давно все заметили во втором управлении. Здесь она трудится уже 18 лет.

В. ЮРЬЕВА,
бригадир.

На съезд профсоюзов

Высокая честь представлять работников потребительской кооперации на XVII съезде профсоюзов выпала начальнику планового отдела Режевского райпо Марии Егоровне Пастуховой. В том, что наше райпо из квартала в квартал получает переходящее Красное знамя областного управления потребсоюза очень большая заслуга Марии Егоровны. Она следит за выполнением плана, умеет вовремя заметить «ослабления». Прекрасно зная свое дело, она болеет за него душой. Любит профессию экономиста, под-

готовила уже не одного молодого специалиста.

Мария Егоровна в нашем райпо с 1968, после окончания Новосибирского института советской торговли. За это время она успела завоевать почетное звание «Отличник советской потребительской кооперации».

Вторым представителем Режа на Всесоюзном съезде профсоюзов будет Александр Михайлович Тыкин. Бригадир передовой бригады водителей ПАТО, которая за четыре года и три месяца выполнила прошлую пятилетку. Набранные темпы бригада не снижает и нынче.

НАСТАВНИЦА

Одним из лучших мастеров производственного обучения в ГПТУ № 26 по праву считается Людмила Аркадьевна Назарова. Не просто, и даже, на первый взгляд, не женскому делу учит ребят Людмила Аркадьевна. Она готовит

электрогазосварщиков.

Ее уроки с удовольствием посещают ребята, легко и быстро осваивают сложную технологию сварки.

В. СЕРГЕЕВ,
внештатный корр.

ТЕПЛОМ, ЗАБОТОЙ И ЛЮБОВЬЮ

ГОРДОСТЬ МАТЕРИ

Тамара Петровна взяла небольшую альбомчик в потертом переплете, легонько погладила по серенькой обложке.

— Здесь вся наша жизнь, наша радость и счастье, — сказала с гордостью и теплотой.

— Вот старший — Геннадий. Это моя опора и помощь. В 45-ом родился. Через год Нина — гордость моя и слава. Работает инженером-экономистом, — листая страницы альбома ведет тихий рассказ.

На механическом заводе сплотившаяся прочная династия Тороповых. Начал ее здесь Павел Иванович — потомок демидовских мастеровых. Сейчас здесь трудятся восемь его сыновей и дочерей. Все — уважаемые люди.

— За хороших детей и мать в почете. Может, и не скромно — своих детей хвалить, но гордиться можно. На городском слете женщин я сидела в президиуме. Нас приветствовали пионеры, пели песни. Среди них был и мой внук Саша. У меня глаза повлажнели. Я вспомнила молодость его мамы, моей дочери Нины, на тоже пела, с агитбригадой ездила по селам... Хорошо, когда это передается по наследству.

Да. Супруги Тороповы хорошее наследство подарили обществу: трех сыновей и восьмерых дочерей. Все они выросли и воспитались в небольшом доме по улице Ленина.

— Ваня шестым родился. Ему еще четыре месяца было, а жили мы в избенке в два оконца. Так вот собрались однажды летним днем соседи и говорят мужу: «Давай, Павел Иванович, жильё расширять будем». Раскидали по бревнышку, нового материала подвезли. И месяца не прошло, как заново переделали. Хорошие люди. Всю жизнь им благодарны будем, — текут воспоминания.

— А знаете, какие замечательные люди у нас в техникуме, — вдруг оживает Тамара Петровна. — Я простая техник, а они со мной на равных. А уж молодежь, как люблю! Сколько раз дети уговаривали: брось работу, отдохни — не могу! Без них не могу.

В техникуме рассказывали о Тороповой с увлечением и восхищением.

— Душевная, энергичная, очень справедливая и добрая. Ее все мамой зовут. За советом к ней идут и молодые, и пожилые. Много лет в местном комитете активно работает. Уйти она от нас — и нам ее очень не будет хватать, — говорит председатель месткома О. Н. Ахметшина.

В юности Тамара мечтала о высоком подвиге во имя Родины. После школы поступила в медицинское училище, но учиться помешала война. Подруги ушли на фронт, ее военкомат не отпустил. Работала секретарем в Совете. Вышла замуж.

Но свой подвиг Тамара Петровна совершила. Он — в ее детях. Каждый из них стоит на важном и нужном государству посту. Иван недавно вернулся из Армии, сменил морскую форму на рабочий комбинезон. Три года служил на Курилах. «Вы, уважаемая Тамара Петровна Торопова, вправе гордиться Вашим сыном. Спасибо, что воспитали настоящего советского воина», — писал матери командир сына.

Недавно делегация Тороповых вернулась из Ленинграда.

— Там работает дочь Надя. Строитель. Приглашали на свадьбу. Вышла за геолога. Родители потомственные ленинградцы, пережили блокаду. Я рада, что моя скромная дочка вошла в такую хорошую семью.

Стать строителем — давнишняя мечта Нади Тороповой. И достигла она ее упорством и настойчивостью. Уехала в Ленинград на стройку, поступила в техникум. Училась и работала. Своего достигла. На прощание матери сказала: «Мамочка, как я рада, что достигла своей цели — строить город Ленинград».

— В марте — опять свадьба, — улыбаясь, говорит Тамара Петровна, — Марина замуж выходит. В детском садике работает. Опять хлопоты и радость, конечно. Хорошо, когда много свадеб. Это значит — на земле мир, жить хорошо. Значит, всем матерям радость. Об этом очень хорошо сказал Леонид Ильич Брежнев в «Воспоминаниях», где он дал очень высокую оценку всем матерям. Умные и точные слова. От сердца.

— А не тяжело, вот так, всю жизнь в заботах? — спросил собеседницу.

— Что вы, — она широко и тепло улыбнулась. И я невольно залюбовался ею. Она ничуть не похожа на бабушку девятерых внуков. Молодые живые глаза, приветливое, доброе лицо, веселая улыбка. Таким может быть лишь счастливый человек. — Что вы, — повторила она. — В этом и смысл жизни. Отними у меня все это — значит, и меня нет. В больших семьях всегда и дружба теснее, и счастье понятнее, и любви больше.

Государство высоко оценило гражданский подвиг Тамары Петровны Тороповой. Ее грудь украшают медаль «Ветеран труда», шесть медалей «Материнская слава» и золотая звезда «Мать-героиня».

И. ДАНИЛОВИЧ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ НАША КОСТЫЛЕВА

В любом селе, расположенном на территории совхоза им. Ворошилова, спросите о Светлане Георгиевне Костылевой, и вы услышите: «Как же, знаем! Мастер первого класса». Это имя известно не только жителям совхоза. Передовая доярка пользуется большим уважением среди всех работников сельского хозяйства.

Четырнадцать лет трудится на ферме С. Г. Костылева. Недавно представляя ее к поощрению, директор совхоза А. И. Назимкин и секретарь парткома А. В. Ежов так написали в характеристике: «Показала себя энергичным, трудолюбивым работником. Неустанно добивается высоких производственных показателей».

Сама доярка не таит «секретов». Она в любую минуту готова прийти на помощь подруге, дать дельный совет. Не по приказу, а по призыванию души стала наставницей молодых рабочих.

Так понимает свой долг коммунистка Костылева. И в рабочих хлопотах, и в общественной жизни она видит свою ответственность за развитие животноводства, которое сегодня является ударным фронтом.

Наиболее сложным периодом для Светланы Георгиевны была десятая пятилетка. В ее первом году, например, при плане 1929 килограммов надоила 2183. А в следующем было почти на 200 килограммов больше, однако и задание тогда доводилось выше. Всего лишь на пять килограммов она не выполнила его. Получился срыв и в третьем году. Много было объективных причин для этого, однако опытный животновод не искала их, она думала об упущениях, неиспользованных резервах. И все-таки добилась своего. Среднегодовой надой за пятилетку составил 2314 килограммов. Это на 177 больше, чем был план.

Уверенно штурмует Светлана Георгиевна и рубежи новой пятилетки. На слете женщин недавно за ударный труд ей вручили Почетную грамоту горкома партии.

К. ГАБУШИНА,

агитатор.

ТВОИ БОЙЦЫ, ПАРТИЯ

СУДЬБА ПО ВЫБОРУ

У одних судьба складывается, другие строят ее. Большинство девочек видят себя учителями, врачами. И Галию манила медицина. Закончила училище, но удовлетворения в избранной профессии не нашла.

Определить себя в жизни нелегко. В юности много заманчивых дорог, а найти верную, на всю жизнь — непросто. Для этого нужны самокритичный подход, трезвость ума.

Даже для близких знакомых было неожиданным решение Галии изменить профессию...

Смелость красит человека, придает уверенность в себе. Но чтобы быть уверенным, нужно хорошо знать дело. И Галина Васильевна Гончарова поступает в горнометаллургический техникум. Трудно сказать, что придавало силы. Учиться, работать, воспитывать детей одновременно — это не всякий одолеет. У нее же еще и общественная работа, без которой энергичному человеку не обойтись. Но Галина Васильевна постоянно чувствовала сильную поддержку и помощь мужа — тоже горного инженера. И в 1979 году успешно защитила диплом инженера уже в горном институте.

Трудовая биография, духовный рост, который присущ Г. В. Гончаровой, характерен для многих советских женщин. Хороший специалист — энергетик, человек высокого гражданского долга, коммунист. Это лишь слова. За ними — большие дела. Их видят и ценят не только в отделе главного энергетика Никелевого завода, где работает инженером Галина Васильевна Гончарова. Она дважды избиралась депутатом городского Совета, заместителем секретаря

заводоуправления. Сейчас забот прибавилось. Гончарова возглавляет заводскую организацию общества «Знание», комиссию социально-педагогического комплекса, является старшим распространителем печати, народным заседателем.

При ее участии решаются судьбы людские...

Доброе женское сердце. Не любит оно зла. И Галина Васильевна всячески старается, чтобы люди были добрее, веселее, радостнее. Сколько работает на заводе — поет в хоре, занимается физкультурой, влечет за собой друзей. Заранее готовилась к традиционным лыжным соревнованиям на приз Ильи Рубцова.

Если Галину Васильевну спросят, счастлива ли она, получат в ответ улыбку. Она знает цену счастью. Его не дарят, как в праздник цветы. Оно завоевывается трудом, характером, добром — всем укладом жизни. Этому Гончаровы и детей своих учат. 15-летний Тимофей учится в речном училище, шестилетний Миша готовится к школе. Супруги уверены, что их дети тоже будут счастливы.

С. БЕЛЯЕВ,

заместитель секретаря парткома никелевого завода.



Нина Витальевна улыбается. Значит, хорошо идет на работе дела. Значит, все в порядке и на общественном фронте. Пожалуй, последние заботы для женщины самые трудные. Она — член цехового комитета профсоюза. А по этой линии, да еще в сугубо мужском коллективе, всегда хлопоты.

Н. В. Мохова прекрасно справляется со своим общественным поручением. Ну, а на прямом производстве с нею вряд ли кто из мужчин будет тягаться. Нина Витальевна — опытный автослесарь. В совершенстве освоила свою профессию за одиннадцать лет работы в ПАТО.

Фото В. Сергеева.



РАВНЫЕ

◆ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

«В отличие от буржуазной демократии, лишь формально провозглашающей равноправие... социалистическая демократия надежно защищает социальные и национальные интересы и права трудящихся. Она создает каждому человеку реальные возможности для более широкого и непосредственного участия в управлении делами государства и общества».

(Из постановления ЦК КПСС о 60-летию образования СССР).

...В США — стране, где излюбленным коньком официальной пропаганды с некоторых пор стал вопрос об «уважении прав человека», по сей день не решена проблема равноправия женщин. Так, заработок женщины, занятой полный рабочий день, в среднем составляет около 60 процентов заработка мужчины. Женщины имеют ограниченный доступ к квалифицированным профессиям. Среди специалистов женщин лишь 10 процентов, среди инженерно-технических работников — два процента.

...В Италии женщин последними принимают на работу, а увольняют первыми. Остается безработной женщина в ФРГ. Безработица среди женщин — острейшая социальная проблема Швеции. Среди общего числа безработных в странах ЕЭС доля женщин составляет 43 процента, в том числе в Бельгии — 60, во Франции — 53.

...В странах капитала нормой общественной жизни является не только экономическая, социальная, но и политическая дискриминация. В парламентах всех капиталистических стран, вместе взятых, женщин меньше, чем в Верховном Совете нашего государства.

...В СССР обеспечена самая высокая в мире занятость женщин общественно полезным трудом: более 93 процентов женщин трудоспособного возраста работают или участвуют. А предприятия все приглашают и приглашают женщин на работу, а в том числе требуются они

Вот какую, например, информацию для размышления дали агитаторы, проводя беседы накануне Международного дня.

УМЕЮТ ЖЕНЩИНЫ СЕРДЦА МУЖЧИН СОГРЕТЬ!

ВЫБОР

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТА
XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ

Ей обрадовались больше всех. Наташа Неизвестная, их правильная, спокойная Наташа, выбравшая между медицинским (потому что с седьмого класса мечтала) и политехническим (хорошо шла физика) вдруг прилетает с уральской стройки. Каким далеко это казалось! А Наташа начала рассказывать одноклассникам...

...Неприветливый октябрьский ветер насквозь продувал их зеленые штормовки, которые когда-то так нравились у себя на Украине. Даже снежинки казались ершистыми, недобрими. А уральцы, — тогда еще в отряде не называли их режелянами, — стояли и улыбались, не замечая холодного ветра, со снегом, дувшего с замерзающего пруда. И было видно, что люди радовались встрече, что ее ждали.

Никогда она не ела такого запашистого, мягкого хлеба, которым их украинцев, встретили по русскому обычаю в Реже.

Они рвались на ударную стройку. А утром их послали на турнепс. Не все поняли, а Наташа увидела зеленющую ботву на снежном поле и поняла, что здесь их руки сегодня нужнее. Так было и потом. Не всех удавалось убедить Наташе, и многие собирались в обратную дорогу. «Они неправильно понимают романтику, — считает Наташа, — начитались легковесных книжек и поехали за славой, а многие за деньгами».

Все пришло позже. Все, и слава и деньги заработаны не всегда заметным трудом на самых рядовых на первый взгляд объектах. Но это на первый взгляд. Разве школу № 44 можно назвать рядовым объектом? А два корпуса гранитного карьера? А теперь уже второй десяток жилых домов, которые отделаны ее руками?

Да, не легко месить раствор, работать в зимнем неотопленном доме, нелегко сделать так, чтоб ровным слоем легла известь на стены. Но зато как это здорово: жить в доме, который отделан твоими руками, идти по городу и узнавать свои дома. Никогда не пожалела она о выборе. Наоборот, убеждена, что именно среди строителей живут самые лучшие на земле люди.

Четвертый год она в Реже. У нее, очень общительной, интересной собеседницы, заядлой теннисистки, большой общественной, много друзей и все они — строители.

А бригада, словно большая семья (она ведь никогда не знала, что это такое), где она стала всеобщей любимицей.

— Приходим мы к ним, — это Наташа о первом дне знакомства с бригадой В. Ф. Юрьевой, — а женщины так спокойно, как будто всю жизнь нас знали, начали рассказывать, какая предстоит работа. А уж за работой расспросили, откуда мы, не соскучились ли по дому. И я поняла в этот первый день, что попала к хорошим людям.

— Пришли они разные, — это уже Валентина Федоровна Юрьева вспоминает, — хорошие все девочки, а вот интуиция что ли сработала, Наташу я как-то особенно выделила, полюбила, как родную. Да и не только я. Знаете, как вся бригада плакала, когда она от нас в прошлом году уезжала. Часы ей подарили, проводы сделали, а все душа не на месте. Письма от нее, бывало, получим, и в слезы. Как она там без нас? Нет ведь у нее никого родных больше.

И вот иду как-то с обеда: смотрю, Наташа стоит. И сразу хорошо мне сделалось. Правильно, что вернулась, говорю, а сама слез удержать не могу. Было такое и у нее. Со всеми из отряда такое бы-

ло. Потянуло на Украину. Собралась за неделю и в Чернигов. Только потом поняла, почему такое и с ней случилось. Забрали ее на месяц из бригады на другую работу. А без своей бригады, да без своей работы ну совсем на себя не похожей стала. А когда уехала, поняла, что здесь ее место в жизни.

Ей быстро удается расположить к себе людей. Вот девушки, молодые специалисты из треста, получая квартиру, пригласили к себе жить Наташу. Уезжая в отпуск, многие зовут ее с собой. Она желанная гостья у любой из женщин бригады.

И на работе, и дома она не ждет напоминаний. Остался не побелен угол, пусть кто-то другой это должен бы сделать, но Наташа не станет ждать — пойдет и побелит. Первая придет с работы, не стаянет считать, чья очередь ужин приготовить, встает у плиты и встречает девушек ароматнейшим украинским борщом. Заболел Вячеслав Ильич Ключков, и все как будто забыли, что нужно дежурить на родной дружинке их стройуправления. Наташа организовала на это дело свою бригаду во главе с «тетей Валей».

Больше всех в жизни она обязана своей бригаде. Здесь она оставляет свои горести, делится своей радостью. То, что стала делегатом съезда, впервые сказала здесь. И столько было радости, даже не ожидала.

И только об этом молчала, пока не поняла, что и этот ее выбор одобрили женщины.

Наташа рассказывала... А одноклассники, знавшие что еще в раннем детстве судьба обошлась с ней жестоко, завидовали ей, как никому больше из их дружного класса.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.



В центральной заводской лаборатории, где Светлана Тополова начала работать, сразу поняли, что это хотя и молодой, но настоящий специалист. Она отвечает за метрологическое обеспечение производства, или, как считает сама Светлана, на ее совести все измерительные приборы. Она строго следит за графиком проверки работы каждого, сама же ремонтирует их. Активно включилась она и в общественную работу. Через год работы в лаборатории ее избрали комсоргом.

ХАРАКТЕР ВЕТЕРАНА

Ей вручали цветы и поздравляли. В ее адрес говорили много теплых и душевных слов... А Маргарита Михайловна, скромная, отзывчивая к чужой радости и беде, доверчивая и добродушная к людям, вдруг совестливо растерялась от такого внимания к ней самой.

День рождения у М. М. Мерзляковой 8 марта. В этот международный праздник чувствуют всех, а на фабрике решили отметить ее одну чуть раньше. Чтобы сполна каждый мог отдать ветерану частицу своих чувств, сказать слова благодарности.

36 лет трудового стажа за плечами у этой славной женщины. 12 лет — на швейной фабрике. Все время в одном подготовительном цехе, на одной операции.

Цифрами труд Маргариты Михайловны характери-

зуется так. Десятую пятилетку выполнила в ноябре 1979 года. Задание первой пятилетки завершила на месяц раньше. Взят хорошо был и нынешний старт. До 110 процентов — это ее ежедневная норма. Рядом с ней приятно работать, многому можно научиться.

И вот фабрика провожает ветерана на пенсию. Было это 3 марта. По лицам девушек и женщин видно, что коллективу жаль расставаться с таким человеком. Всем у нас нравились замечательные свойства характера Маргариты Михайловны. На нее хотя бы похожими многие швей.

...Пропуск на швейную фабрику для Маргариты Михайловны будет постоянным, бессрочным. Здесь ее родной коллектив.

Л. БРЕВНОВА,
начальник отдела кадров швейной фабрики.

МУЖЧИНЫ О ЖЕНЩИНАХ

ТЕПЛО РУК

Мама! Какое нежное ласковое слово. Первое наше слово! А какие теплые и ласковые руки у мамы. Наверное, каждый взрослый человек с детства помнит тепло материнских рук. Словно материнские руки у Надежды Антоновны Волковой, нянечки деткомбината «Чайка», которая восемь лет тому назад пришла сюда. Не думала Надя тогда, что так привяжется к своим маленьким воспитанникам, а их у нее всего тридцать. За каждым нужен глаз да глаз. Да еще своих трое, которых нужно до работы умыть, одеть и отправить в школу, в садик. Воспитанники у Надежды Антоновны ясельного возраста, и отношение к ним особенное. Первые Надины воспитанники уже пошли в школу.

За свой добросовестный труд Надежда Антоновна Волкова заслужила глубокое уважение.

М. КОРОТАЕВ,
плавильщик, рабкор.

СПАСИБО

Без женщин не могу представить хозяйства. Везде видна их забота и работа. К примеру, ферму № 2 возглавляет Галина Петровна Пестова. В животноводческих корпусах полный порядок, высокая трудовая дисциплина. Поэтому не случайно здесь высокая продуктивность коров, среднесуточные надои молока — 8,5 килограмма. Несколько лет хорошо трудятся доярками Нина Федоренко, Зинаида Танимагнарева. На свиноводческой ферме Степанида Ноговицина, Галина Ларионовна Филиппова, мать восьмерых детей, работает дояркой. Она успешно справилась с заданием по надою молока в 1981 году.

Сердечное спасибо нашим женщинам за труд, за красоту души.

В. КОНЕВ,
управляющий Арамашковским отделением совхоза «Глинский».

СРЕДИ РАВНЫХ

и на швейную фабрику. Кстати, здесь никого, не удивишь, что девушки ежемесячно зарабатывают по 160—200 рублей. У многих рядовых работниц в течение года он даже выше, чем у отдельных мужчин с наших крупных заводов.

Участие в труде, в управлении является у нас непременным условием равноправного положения женщины. Оно обеспечивает ей экономическую самостоятельность и независимость, способствует культурному росту, развитию личности, формирует ее гражданскую и политическую зрелость.

«Ничто так не возвышает личность, — говорил Л. И. Брежнев, — как активная жизненная позиция». Такую норму деятельности и стремятся выработать партийная, профсоюзная и комсомольская организации швейной фабрики у каждого члена коллектива. Депутаты горсовета, члены партбюро,

фабкома профсоюза, различных комиссий и советов сознательно относятся к своему общественному долгу.

В беседе на любую тему примеры у агитаторов всегда рядом. В том числе и в разговоре о равноправии, о высоком положении женщины, о ее активности. На фабрике, скажем, все знают мастера Л. Ф. Ушакову. Она — самый первый и близкий руководитель бригад № 7 и № 8, которые заняты на одной линии. Людмила Федоровна отличный организатор работ на всем технологическом цикле.

Это один из лучших потоков фабрики. В первом году пятилетки здесь добились замечательных успехов. А недавно пришло сообщение, что восьмая бригада признана по Свердловскому объединению «Бригадой отличного качества». Швейам присуждена премия 440 рублей.

А по всей фабрике мастера знают вот почему.

Кандидат в члены партии Л. Ф. Ушакова — председатель комиссии по культурно-массовой и спортивной работе, она почти ежедневно встречается с сотнями работниц. Многие из них вовлечены общественными организациями, кружками художественной самодеятельности, в спортивные секции.

Все девочки знают, что швея-мотористка Л. П. Рычкова работает добросовестно, успешно справляется с производственными заданиями. Женщина, конечно, устаёт. Но у нее столько энергии, что, кажется, это вообще неутомимый человек. Когда стала финишным контролером, забот прибавилось.

Однако коммунистка Л. П. Рычкова берет на себя новые заботы — общественные дела. Она — председатель совета наставников, член фабкома профсоюза. Если сказать, что на фабрике 88 наставников, то станет понятным круг забот Людмилы Пав-

ловны. А к ним прибавляются еще и другие, поскольку передовая работница много энергии отдает организации досуга среди детей и подростков.

Общественное дело по душе и силам есть у старшего инженера ОТК Л. А. Карташовой. Она — проффорг управления, член партийного бюро фабрики. Бухгалтер-расчетчик Т. М. Лоханина — казначей фабричного комитета профсоюза. Инспектор по подготовке кадров В. С. Минеева ведет большую работу в совете по содействию школе рабочей молодежи, в комиссии соцстраха. Это большая заслуга Валентины Семеновны, что 120 работниц сейчас учатся.

Поручения — хорошая школа воспитания организаторов. Не раз доводилось убеждаться, как человек, активно участвуя в общественной работе, и к своим обязанностям начинает относиться с большей ответственностью.

Для примера можно назвать конструктора Л. П. Жемчугову. Она является председателем производственно-массовой комиссии фабкома профсоюза. Что и

говорить, поручение сложное, тем более, что комиссия стоит у истоков развития соревнования.

В этих вопросах часто возникают проблемы, потому что соревнование — не застывшая форма, оно в постоянном развитии. Бывает и так, инициаторы или организаторы должны не только подать идею, но и личным примером показать, что это возможно.

Так было, например, когда зашла речь о личных творческих планах. Любовь Петровна разработала для себя такой план и упорно добивалась отдачи, чтобы раскрыть все свои индивидуальные способности. Путь к цели был не простым. Но вот результат, которого добилась коммунистка Л. П. Жемчугова в прошлом году — от внедрения ее предложений получен экономический эффект 1528 рублей. Любовь Петровна признана лучшим специалистом объединения в четвертом квартале.

...В нашей стране широкие возможности для участия женщин в управлении делами заводов и фабрик. В своих беседах

агитаторы называют те многочисленные мероприятия, которые продиктованы заботой партии и правительства о создании условий, позволяющих женщине сочетать общественно полезную работу с семейными обязанностями, воспитанием детей.

Швейники — активисты ведут большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. Они правильно понимают требования партии в этом вопросе. Вот почему, когда узнают, что фабрика в какой-то период не справляется с планом, то слышишь нарекания не на технологические просчеты руководителей и специалистов, а на ошибки в воспитании людей, неумение некоторых товарищей сполна использовать способности рабочих, их знания и опыт.

У наших женщин большие права. Они гарантированы Основным законом — Конституцией СССР. Советская женщина находится на переднем крае борьбы за расцвет Родины. Все свои силы она отдает этому благородному делу. А. ЕГОРОВ.

ВОЗВРАЩЕНИЕ К „РЕТРО“

МИР УВЛЕЧЕНИИ

Елизавета Ивановна держит в руках варежки, на которых рдеет красная рябина в венке из стрельчатых листьев, и говорит:

— Вот двадцать лет тому назад на улице Чапаева был всего один дом. А сейчас? Этажата дома, и наша профессия — агента Госстраха — стала высотной. Нынче в домах достаток: паркет, пианино, хрусталь. Приглашают гостеприимно. Если в каждой квартире, в которой бываю по долгу службы, выпивать по чашке чая, к вечеру мне и до дома не добраться. Страхование стало явлением государственного масштаба. Часто слышу: «Мы уже застрахованы, детей застраховали и машину тоже».

Варежки с рябиной вновь привлекают внимание. «Сама вязала», — говорит Елизавета Ивановна Антропова, — увижу где рисунок красивый, рождается мысль перенести его». Ни одной городской выставки не проходит без изделий Антроповой: шкатулок и вазочек, вязанья и кружевного воротничка. А вот этот экспонат — вытканый орден Октябрьской Революции — на одной из город-

ских выставок занял первое место. И на выставке в областном центре для участников республиканского семинара работников культуры рукоделия Антроповой были оценены по достоинству: «Ваши изделия прекрасно смотрелись среди других экспонатов. С Вашегр согласия мы их оставляем на выставку в честь 60-летия СССР, которая откроется в конце 1982 года», — прислали ей письмо.

Если у человека имеется набор карандашей с мольбертом, будет ли он художником? Трудно сказать. Но попробовать можно. А если приобрести ткацкий станок? Старые люди мудро говорят, что любому делу научиться можно. Вот и Елизавета Ивановна так же посчитала, что сможет научиться ткать. А станок достался совершенно случайно. Как страховой агент зашла в Голендухино к одной бабушке, а та в город уезжает, со станком прощается, как с живым. «Возьмите его у меня», — попросила она страхового агента, — жаль одного оставлять». Так станок посе-

лился в доме Антроповых, а однажды поселившись, и работать стал.

— Правильно, — говорит Елизавета Ивановна, — всякому делу выучиться никогда не поздно. И ткачество одолела.

Это сейчас мы называем ткачество «прикладным искусством» возвратом к стилю «ретро». Для наших бабушек это была каждодневная работа. Коврик выткать, кружево связать или носки с варежками — обычное крестьянское дело. Смелся народ над лентяйками да неумехами. Вот и Елизавета Ивановна вспоминает, что в детстве рукодельем занимались во время пастыбы, или другой работы.

Конечно, ткачество не мешает Антроповой добиваться успехов в основной работе. Медалями «Ветеран труда» и «Отличник Госстраха» награждена Елизавета Ивановна, она ударник коммунистического труда. Сейчас готовится к городской выставке в честь 60-летия СССР, много задумок: «Хочется отразить национальную сплоченность страны, дружбу народов».

Т. ГОНЧАРОВА.



У Светланы Аликниной и Ольги Гололобовой, учащихся школы № 3, это последний год учебы. Скоро выпускные экзамены. Еще неизвестно, как сложится их судьба в будущем. Но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что знания и воспитание, полученные в школе, откроют им широкую дорогу в жизнь. Светлана и Ольга — отличницы учебы, комсомолки-активистки.

На снимке: Оля Гололобова (слева) и Светлана Аликниная.

Фото П. Пересмехина.

● ТОВАРЫ — НАРОДУ

Мельхиоровый узор

Долго путь ложки, вилки или ножа к столу. Особенно таких нарядных, мельхиоровых, с затейливым цветочным орнаментом, какие выпускает наш участок товаров для народа на механическом заводе. То ли потому, что продукция нашего участка сугубо кухонная, то ли потому, что женщины обладают особым терпением, чтобы до блеска отполировать тонкое изделие, но большинство рабочих-женщины. Взять Раю Гандалипову, Розу Камалдинову или остальных восемь штамповщиц. Прессов — 20, а работниц 10. На каждой станке работают три гостаночницы.

Беру в руки мельхиоровую ложку. Долгое время мы выпускали ее в наборах да и так, «россыпью», с избитым рисунком, кочующим с одного завода на другой. Покупателю они надоели. И вот на рукоятках и ручках появились цветы, заплетенные в венки. Совсем другое дело стало. С индексом «Н» выпускает наш участок набор: шесть ножей, ложек столовых, вилки, ложечек чайных.

Наш заводской гравер А. Оницук разработал свой рисунок ложки десертной, наборы которых тоже выпускаются. Ручаюсь, что в Союзе такого

рисунка нет. Меняется и упаковка: коробка, тоже разработанная местными художниками. А завтрашний день участка — выпуск набора из 13 ложек: кофейных, чайных, сахарной. Ассортимент диктует покупатель!

До того привычны нам столовые орудия, что мы не задумываемся над трудоемкостью их рождения. Десятки операций... Пока до упаковки ложка дойдет, сколько к ней приложится мастерских рук! И в каждой операции нужен темп и высокое качество.

Вот одна из полировщиц, ударник коммунистического труда Валентина Афанасьевна Свяжина.

— Настроение? Праздничное. Особый ритм. Вместо 1000 вилок сегодня на 400 больше отполируем. Раньше шлифовщики работали отдельно от полировщиц, потом друг на друга кивали: «Не мой это брак». Теперь каждая полировщица — и шлифовщица тоже, сама отвечает за качество, сдает их контролерам.

Наборы делают женщины, им же и быть их хозяйками. Потому что, наверное, не один мужчина выберет набор для подарка в женский день.

В. МЕЛКОЗЕРОВ, старший мастер участка.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

УЛЫБКИ ХУДОЖНИКА



— Никто, кроме тебя, не может так обострить обстановку в доме, как ты, Эдвин!..



— Говорят, что ты отпустил усы. Это правда?



КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

9—11 марта — «ФАПТАЗИЯ ПА ТЕМУ ЛЮБВИ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»

9—11 марта — «МУЖИКИ». Начало в 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9—11 марта — «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ». Начало в 9 и 11 марта — в 18, 20 часов, 10 марта — в 11, 18, 20 часов.

Мамочка, милая мама моя!

Еще холодно на улице, но уже весна. Об этом же толкуют и ребятишки нашего двора, гоняя в хоккей.

...Перерыв. Мальчишки сели на лавочку, и у нас завязался разговор. О маме. Слово самому маленькому, шестилетнему Серреже: «Мама хорошая. Мы с папой полы моем. Иногда она перемывает после нас, говорит, что мы уголки немые оставляем. К празднику мы ей духи купили, спрятали. Я ей не рассказал, где спрятали. Пирог печет у нас только мама, мы с папой в прошлом году хотели ей испечь, а начинку забыли положить. Вот один бублик и получились»...

Саша Голендухин учится в 3 классе. Он говорит: «Когда мне в дневнике

пишут, что родителей вызывают, идет в школу мама. Я же не виноват был последний раз. Витька меня толкнул, а я его, потом он меня, потом опять я... Когда мама дома, всегда чисто и вкусно на обед приготовлено. Но папа тоже хорошо готовит, правда, редко. Говорит, это не мужичье дело».

В шестом классе учится Дима. Он более категоричен: «С мамой хорошо. Она у нас такая веселая. Когда праздник, она и станцует хорошо, и спляшет, и споет отлично. А отец ничего этого не умеет. Курит да курит... Подарок маме купили: долго выбирали в магазине, потому что не знаем, что ей больше нравится».

В девятом классе Андрей. Он по-взрослому серь-

езен, обдумывает каждое слово: «Мне нравится, что мама будто угадывает мои мысли. Хотел приобрести магнитофон, у всех друзей уже есть, она мне его на день рождения подарила. Мама — мой лучший друг. Мне не стыдно признаться в этом. Недаром говорят «Нет роднее дружка, чем родная матушка». Всегда посоветует, пожелает и плохого никогда не пожелает. Недавно я заметил, что мама стала хуже видеть. Я считаю ее молодой, а у нее в косе уже седина».

Полчаса поговорили мы с ребятами, пока, как по команде, из форточек не послышалось: «Сережа, домой?», «Дима! За хлебом сбегай!» Это мамы... Записал Г. НИКОЛАЕВ, внештатный корр.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК 8 МАРТА

8.00 «Время». 8.45 Творчество народов мира. 9.15 «Ольга, Любовь, Александр». Телеочерк. 9.45 Стихи Д. Кугультинова. И. Шляревского, А. Ткаченко, К. Кулиева. 10.10 Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. 10.45 Художественный фильм для детей «Котенок и нос картошкой». 12.00 «Москвичка». 13.30 Балет С. Прокофьева. «Каменный цветок». 15.25 Мультифильм. 15.55 «А ну-ка, девушки!». 17.55 «Поздравляем наших мам». 18.20 Премьера документального телефильма «Дающие жизнь». 19.25 «Встречи с Аркадием Райкиным». Фильм 2-й. 20.30 «Время». 21.00 «Голубой огонек».

2-Я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика. 11.00 «Евдокия». Художественный фильм. 12.40 Эстрадная программа. 14.50 Программа мультфильмов. 15.30 Встреча с лауреатом премии Ленинского комсомола певцом Динор Ридом в Концертной студии Останкино. 17.15 «Сильва». Музыкальный телефильм. 19.35 На V зимней Spartakiade народов СССР. 20.10 Киноконцерт. 21.00 Спорт за неделю. 21.30 Свердловск. «С первых шагов». Телефильм. 21.45 МОСКВА. На V зимней Spartakiade народов СССР. 22.15 «Золотая нота». 23.00 «Время». 23.35 «Весна». Художественный фильм.

ВТОРНИК 9 МАРТА

8.00 «Время». 8.45 Фильм — детям. «Призвание». 10.15 В мире животных. 14.15 «Сельские будни». 15.05 «Салют, пионерия!». 16.05 Наш сад. 16.35 На V зимней Spartakiade народов СССР. 17.10 Мультфильм. 17.35 «Профессия — продавец». Передача 1-я. 18.30 Концерт. 19.15 «Что! Где! Когда!». 20.30 «Время». 21.05 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». В перерыве — Сегодня в мире.

2-Я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20, 17.20 Учебная программа. 17.30 Свердловск. Спектакль «Большой и страшный». 18.15 «Земляки». 19.30 Новости. 19.45 Для вас, малыши! 20.00 МОСКВА. Новости. 20.20 «Поклонись дереву». Документальный

фильм. 20.30 На V зимней Spartakiade народов СССР 21.00 Свердловск. «Это оперетта». Художественный телефильм. 22.00 Новости. 22.15 Телефильм. 22.45 МОСКВА. Народные мелодии.

СРЕДА 10 МАРТА

8.00 «Время». 8.45 Мультфильм. 9.00 Ч. Диккенс. «Тайна Эдвина Друда». Многосерийный телефильм. 1-я серия. 10.25 Клуб кинопутешествий. 14.50 Народные мелодии. 15.05 Русская речь. 15.35 «Отзовитесь, горнисты!». 16.05 Шахматная школа. 16.50 На V зимней Spartakiade народов СССР. 17.30 К национальному празднику государства Маврикий — Дню независимости. 17.40 «Профессия — продавец». Передача 2-я. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Животноводство — ударный фронт. 18.50 Премьера документального телефильма «Как

живете, бабушка!». Из цикла «Семейный круг». 19.10 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. 20.30 «Время». 21.05 Концерт. 21.55 Сегодня в мире.

2-Я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20, 16.50 Учебная программа. 17.30 Свердловск. Документальный фильм. 18.00 Календарь садовода и огородника. 18.30 Реклама. 18.40 «60 лет в кино». 19.30 Новости. 19.45 Для вас, малыши! 20.00 МОСКВА. Новости. 20.20 На V зимней Spartakiade народов СССР. 20.45 «На земле, в небесах и на море». Об автомобильном спорте. 21.30 Свердловск. Новости. 21.50 «Красный велосипед». Художественный фильм. 23.00 «Время».

ПИСЬМЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827, Высокая почта. Объем 1 печ. л. Тираж 10600. Режевская кинография упродолжительности Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Заказ 745.